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ВЕЋУ ЗА СТУДИЈЕ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТУ 

У БЕОГРАДУ 

 

 

 Одлуком Већа за Студије при Универзитету у Београду 9. октобра 2023. г, 

образована је Комисија за оцену и одбрану мастер рада под насловом „Правно 

регулисање статуса страних бораца на Западном Балкану од 2013. године“ Ане 

Галић (смер: Тероризам, организовани криминал и безбедност) у саставу: 

- проф. др Драган Симеуновић, Факултет политичких наука 

- проф. др Ивана Дамњановић, Факултет политичких наука 

- доц. др Дејан Јовановић, Факултет политичких наука 

 

Након што је прегледала текст мастер рада, Комисија подноси Већу за студије при 

Универзитету у Београду следећи  

Р Е Ф Е Р А Т 

о оцени мастер рада 

БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 

 

Ана Галић је рођена 08.06.1992. године у Београду. Завршила је 2017. године 

основне академске студије на Факултету политичких наука Универзитета у Београду, и 

стекла звање дипломираног политиколога за међународне послове. Поседује радно 

искуство у области људских ресурса и менаџмента. Говори енглески, руски и албански 

језик. Тренутно ради у Сектору за политику одбране Министарства одбране Републике 

Србије. 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 

 

 Мастер рад под насловом „Правно регулисање статуса страних бораца на 

Западном Балкану од 2013. године“ кандидаткиње Ане Галић, урађен је на укупно 98 

страница текста укључујући списак литературе који броји 139 библиографских 

јединица. Структуру рада осим увода и закључка чине два поглавља подељена на 

одговарајућа потпоглавља и повезани у логички кохерентну целину.  
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У уводу нас кандидаткиња упознаје са основним информацијама о теми рада, те 

са проблемом и предметом истраживања, циљем истраживања, методама и изворима 

података које ће користити у истраживању као са хипотезом која ће се доказивати у 

раду.  

У првом поглављу мастер рада, под насловом „Дефинисање појмовно-

категоријалног апарата“ кандидаткиња представља појам страни-терористички борци, 

појам који је основ предмета истраживања рада. Галићева прецизно прави појмовну 

разлику између појма страни борци са једне и страни-терористички борци са друге 

стране како би се јасно увиделе различите нормативне последице правних уређења 

ових друштвених појава. Кандидаткиња се потом бави теоријским одређењем сродних 

појмова, значајних за предмет истраживања, као што су екстремизам, тероризам, анти-

тероризам, радикализација, дерадикализација и др. Не мање важна су и одређења 

добровољаца, плаћеника као и повратника са страних ратишта. Галићева је јасним 

одређењем свог категоријалног апарата поставила темељ за анализу која је уследила у 

другом поглављу рада.   

Друго поглавље рада носи наслов „Страни борци на Западном Балкану“. У овом 

поглављу кандидаткиња примењује теоријски оквир на примерима држава које чине 

Западни Балкан – Србију, Босну и Херцеговину, Албанију, Северну Македонију, Црну 

Гору и Косово. Свака од држава и територија на Западном Балкану има посебно 

потпоглавље где се разматра предмет истраживања. Анализа ситуације је у сваком 

потпоглављу подељена на анализу околности које су довеле до појаве страних бораца и 

условиле одређена понашања према њима као повратницима и на анализу правног 

оквира којим се уређује појава страних бораца и повратника са страних ратишта у 

свакој појединачној територији и држави у региону Западног Балкана. Посебну 

вредност има анализа практичне примене правног оквира као и његова еволуција као 

последица искуства те праксе, као и истовремена еволуција стратешких оквира под 

утицајем примене правног оквира. Значајно је истаћи да је ово поглавље изузетно 

добро опремљено релевантним подацима како из академске литературе, тако и из јавно 

доступних извора информација.        

У Закључку се сумирају у претходним поглављима наведени и ваљано 

аргументовани ставови, као и најважнији резултати истраживања које је кандидат 

спровео. 



3 

 

 

 

 

ЗАКЉУЧАК 

 

 На основу анализе мастер рада „Правно регулисање статуса страних бораца 

на Западном Балкану од 2013. године“ кандидаткиње Ане Галић, чланови Комисије 

су сагласни у оцени да је рад урађен у складу са пријавом и да је резултат одговарајућег 

истраживања. Користећи адекватне методе кандидаткиња је успела да на методолошки 

добар начин анализира и изложи све релевантне сегменте одабране теме. 

Истраживањем кандидаткиње избор теме је потврђен као ваљан, проверене су хипотезе, 

добро је осмишљена и развијана основна концепција и структура рада. Адекватни 

методолошки приступи којима се кандидат служи као и резултати рада дају довољно 

основа за тврдњу Комисије да је кандидаткиња уложила довољан труд и направила рад 

који задовољава све критеријуме за позитивну оцену.  
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Имајући у виду рад и наведене констатације Комисија сматра се да је мастер рад 

„Правно регулисање статуса страних бораца на Западном Балкану од 2013. 

године“ кандидаткиње Ане Галић, испунио услове за јавну одбрану. 

Београд, 28.06.2024. 

 

Комисија: 

 

Проф. др Драган Симеуновић, ментор                         

 

Проф. др Ивана Дамњановић, председник 

 

Доц. др Дејан Јовановић, члан 

 

 

 


